
アンケート実施期間：平成２７年１１月６日～３０日

回答数：１５９件

【属性】

性別は？ 男性９４人 女性６２人 未回答３

お住まいは？

並木 所沢 新所沢
新所沢

東
松井 吾妻 山口 小手指 富岡 柳瀬 三ケ島 未回答

13 14 10 9 29 6 11 23 7 7 15 15

年齢は?

その他の理由（抜粋)

・政務活動費の使い道など ・議案の賛否結果（同様意見他１件）

・討論　議案に賛成・反対します ・クロスワード

・編集後記（同様意見他２件） ・欄外の専門用語解説。２号に１回の最終面広告

60代

38

70代以上

46

50代

33

地区

人数

30代

13

40代

23

ところざわ市議会だよりアンケート集計結果

 問１）「市議会だより」（年4回発行）を読んでいますか？

 問２）1．「市議会だより」の掲載内容で特によく読まれる項目は何ですか？（複数回答あり）

10代

0

20代

4

必ず読んでいる
51%

ときどき読んでいる
34%

ほとんど読んでいない
15%

【参考：平成20年5月実施時】

・必ず読んでいる：80％

・ときどき読んでいる：19％

・ほとんど読んでいない：1％

一般質問
46%

定例会のおも

な議案の概要
41%

閉会中の議会

活動
9%

その他
4%
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あまり良くない理由(抜粋)

・今、議会で何が問題になっているかわかりやすく表現して下さい

・全体的にわかりにくい

・質問をした議員、名前だけではよくわかりません

・見出しにもっとひきつける内容がほしい

・読みたい気分にならない

・市議の質問が追及不足

変えたがよいと思う理由（抜粋)

・字を大きくして欲しい余白も欲しい。カラーを増やす等ではなくて、構成に工夫が欲しい

・カラーにした方がよい（同様意見他１件）

・カラーは不要

・タブロイド化（同様意見他１件)

・大きさは今のまま、ページ数を増やしてほしい

・ページ数を増やして概要がわかるようにしてほしい

・紙が厚すぎて取扱いがしにくいのでもっと薄くても良いと思う

・紙質がもっと低くてもいいと思います

 問２）2．紙面構成や内容（文章・見出し・写真等）の印象はいかがですか？

 問３）「市議会だより」の色・大きさ・ページ数・紙質はどうですか？

良い
25%

普通である
69%

あまり良くない
6%

現在のままでよい
85%

変えたほうがよい
15%

【参考：平成20年5月実施時】

・とても良い：28％

・ふつうである：55％

・良くない：17％
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その他の意見（抜粋)

・所沢に関係がある等の著名人のインタビュー、特に若い人、スポーツ選手、芸術、文化

・議会として取り組んでいる長期課題と解決状況を継続掲載して欲しい

・議会がない時の市議の皆様はどんな活動をしているか

・各委員会の取り組み（市民生活安心安全を主に）掲載

その他の意見（抜粋)

・議員が直接全戸を訪問して配布

・音まちマップに載っている所、グルメ関連で関わった店

・経費削減の為ホットメールにて発行されたことを連絡し後はHP閲覧

・ネット配信（同様意見１件）

・ミューズ

・介護、福祉事務所

・埼玉県議会だよりは題字を県民から公募しているので、所沢市議会も市民から題字を募ってはどうか

 問４）掲載してほしい記事や企画などはありますか？

 問５）どのような配布方法が良いと思いますか？（複数回答あり）

市の団体と議員との

対談
42%

インタビュー
22%

プレゼント付クイズ
12%

議長の対談
8%

掲載写真を公募する
5%

その他
11%

ポスティング
50%

新聞折込
22%

駅
10%

病院や美容院等の

待合室
8%

コンビニ
6%

その他
4%
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■市議会だよりについて

・毎月出してほしい。子育て世代にも有効な情報がほしいです。

・市議会だよりを読んでいる人が少ないようだ。議員報酬を削減して何かキャンペーンでもやったらどうかね。

・マスコット、カックィーッス。

・なぜ広報紙にマスコットキャラクターが必要なのかわからない。クロスワードパズル（議会用語編）知って

いるようで知らないという言葉があり、殆ど解答を見てしまいました。

・そもそも配布されていることを知らなかった!!５年以上住んでいるが見た事無い。

・市民へ広く情報を発信していただいていることに感謝します。より一層充実した紙面を期待します。

・質問した議員の顔写真を入れてほしい／一般質問をした議員の方の顔写真を載せていただきたい(同様意見

他4件）

・以前と比べると全体的に見やすく親しみやすいです。65周年記念みみ丸によって若い人達に関心を持っても

らえる様になればと思います。

・市民の思いを議員さんは本当にどこまでわかっているのか。もっと身近な問題を取り上げて下さい。（同様

意見他１件）

・字が小さくて老眼にはちょっと。

・今までの、だよりが慣れているのでそのままでいいです。

・広報と同じよう配布してもらえると読めますが。

・市議会だよりを駅頭で議員が配ってみてはどうか。

・言葉尻が硬い。実際の発言通りとは言わないがもう少し崩していいのではないか。近付き辛い要因の１つと

思う。（同様意見他１件）

・市政がわかる。もっと知りたい。

・176号においては、全体的に□（囲み）が多く、記事を分断できる面もあるが、P４の使い方もいいのでは。

・各議員の活動を特集して欲しい。

・討論、議案に賛成・反対が分かりにくい。採決の結果、誰が何に賛成・反対しているのか分からない（もっ

とハッキリさせてはどうでしょうか）

・ページ数を増やし、公募と面接で合格した市民が議員と対話するコーナーを設けては。

・広報ところざわと一緒に配ってみてはどうだろうか。

・題字を市民から募ってみてはどうか。

・市の行事や祭りなどの写真を市民から募り、広聴で選び、掲載してはどうか。

・一般質問の質問者は一括掲載が望ましい。誰がというよりも、どのような質疑があったかに重きを置くべき。

 問６）その他「市議会だより」あるいは所沢市議会へのご意見・ご感想があれば自由にお寄せください。

・もう少し、手に取りやすい誌面作りを期待します。フルカラー、読みやすい文字（字を大きく）。(同様意

見他１件)

・内容をもっと具体的にくわしく知らせてほしい。今のでは、活動内容すらよくわからない。

・議員さんとの距離がもっと近くなるような記事があると嬉しいです。
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・今後とも議会活動よろしくお願いします。

・ところバスの本数を増やして欲しいです。私が利用しているのは航空公園行きのバスですが、行きも帰りも

本数が少なすぎますので、よろしくお願いいたします。

■情報発信について

■市議会について

■その他

・戦争法案の廃止を要望する決議をしてください。国が危険な方向に進もうとするのを止められるのは国民の

声を直に聴ける地方議会です。

・１８才選挙権に向けて、若い世代に政治への関心を持たせるためのイベントを市議会で主催して下さい。

・ホームページが刷新されて良かった。

・もっと市の活動（市議会の活動）をPRしたほうがよいと思います。議会報告会に来る人が少なすぎるのは

PR不足でおそまつだと思いますが、いかがか。若者にもっとアピールすべし。

・本アンケート結果の公表と反映についてのコメントの開示を望む。

・命名された主要道路標識に市道○○号線と記入されては。議会案件で〇○号線改修とか表示されて、あの道

路かと理解される人はごく僅かでは。

・市役所組織に歪が感じられますが、議論が聞こえてきません。

・今日は初めて議会報告会に出席させていただきましたが、若い人、20代、30代の人がいないので残念で

す。今住んでいる自分の地域の問題を個々に考えてほしい。

・藤本市長に押し切られない様、市民二元代表の自覚をもって議員の任務を果たしていただきたい。

・困った事がある時、直接議員に電話してよろしいのでしょうか。

・通学路の規制。市内小中学校の通学路の特定時間帯の規制の標識ですが、進入禁止を破るドライバーが絶え

ません。１．道路面に表示されたスクールゾーンの表示が消えかけている ２．ポストに掲げられた標識が目立

たない。富岡小の女児の悲劇が生かされていない。そこで、・スクールゾーンの表示を県警が許すならインパ

クトの強い誰が見ても見落とさないペイントにされたら出来れば全国に所沢を見習ってペイントしましたと言

われる位のペイントを。・警察の協力を得て道路中途での取締りの強化を。日本一取締りの厳しい所沢市内通

学路を全国に発信されたら。倫を失ってから反省するのでは無く、子を失う親をつくらない行政に期待しま

す。

・市民の声をよく聞いた上で政策に反映させていっていただきますよう、お願いいたします。（同様意見他２

件）

・投票率が低いので、一般市民がもっと興味を持つような市議会になって欲しいです。

・AR動画の情報には、手話通訳を付けて欲しいです。市議会HPに手話通訳つけて欲しい。

・市議会は今後（市民の意見を取り上げる）広聴の工夫が必要ではないでしょうか。

・ホームページに掲載されている情報は議会中継など充実していると思うが、パソコンを使用していない市民

に対して、紙ベースの情報公開を幅広く行うことが必要です。
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